

市委常委会召开会议

传达学习习近平总书记重要讲话重要指示精神

本报讯（记者 李培松）1月29日，市委常委会召开会议，传达学习习近平总书记在山西考察时的重要讲话精神、在中共中央政治局第三十六次集体学习时的重要讲话精神和视察慰问中部战区时的重要指示精神，研究我市贯彻落实意见。

市委书记魏树旺主持会议并讲话。市委副书记、市长黄伟，市人大常委会主任何薇，市政协主席汪海波，市委副书记、红花岗区委书记潘大福，市委常委，市政府、市政协有关领导，市法院院长、市检察院检察长参加会议。

会议指出，党的十八大以来，习近平总书记每年春节前夕都走进基层看望慰问干部群众，送上新春祝福，充分彰显了人民领袖的为民情怀。近日，习近平总书记到山西考察

时发表的重要讲话，对防灾减灾、乡村振兴、历史文化遗产保护、疫情防控和生态文明建设等工作作出重要指示，为我们做好工作提供了根本遵循。全市上下要深入学习、深刻领会，切实把习近平总书记重要讲话精神转化为衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”的坚定意志，转化为带领人民群众过上更加美好生活的必胜信心，转化为在新的一年里遵义继续保持良好发展态势的强大动力，推动习近平总书记重要讲话精神在遵义落地生根、开花结果。

会议强调，要深入践行新发展理念，坚定不移走生态优先、绿色低碳的发展道路，切实把碳达峰碳中和纳入全市生态文明建设整体布局和社会经济发展总体规划，研究谋划碳中和战略安排，“双碳”并行、一体推进，

坚决遏制“两高”项目盲目发展，不断推动经济社会高质量发展。要持续巩固拓展脱贫攻坚成果，高质量推进乡村振兴，紧盯农业产业和农民就业，促进农业高质高效、乡村宜居宜业、农民富裕富足，奋力推动实现共同富裕。要坚定文化自信，坚持敬畏历史、敬畏文化、敬畏生态，守好文物安全底线，统筹做好我市历史文化的发掘、保护等各项工作，切实把红色资源利用好、红色传统弘扬好、红色基因传承好。要时刻绷紧疫情防控这根弦，严阵以待、严防死守，层层压实“四方责任”、严格落实“四早”要求，切实把疫情防控各项措施落细落到位，坚决防止疫情输入。要全力做好防灾减灾救灾工作，密切关注近期低温凝冻天气变化，加强应急防范和物资储备，扎实做好供电、供气、

供水、通信保障工作，高度重视特殊困难群众生产生活，确保群众安全温暖过冬。

会议还专题研究了安全生产工作，要求要深入学习贯彻习近平总书记关于安全生产工作的重要论述，认真落实省委书记、市人大常委会主任谌贻琴批示要求，树牢以人民为中心的发展思想，坚持人民至上、生命至上，始终对党绝对忠诚和对人民极端负责的态度，深入开展重点行业领域专项整治行动，严格安全监管执法，坚决防止各类安全生产事故发生，全力保障人民群众生命财产安全，确保过一个欢乐、安定、祥和的新春佳节。

市人大常委会、市政府秘书长，市委、市政府、市政协有关副秘书长，市直有关部门和单位主要负责同志参加会议。

新春贺词

中共遵义市委 遵义市人民政府

金牛辞岁风光好，玉虎迎春万象新。值此新春佳节，向全市人民以及长期以来关心支持遵义经济社会发展的各界人士致以节日的问候和美好的祝福。

律回春渐，韶华如驶。刚刚过去的2021年，是遵义发展史上具有里程碑意义的一年。这一年，面对各种风险挑战叠加、困难问题交织、压力重任打头的复杂局面，全市人民团结一心、感恩奋进、砥砺前行，各项工作取得新进步、各项事业开创新局面，交出了靓丽的遵义答卷。

这一年，多少荣光淬炼了我们的如炬初心：贵州省庆祝建党100周年系列活动在遵义圆满精彩举行；中国共产党制定的第三份历史决议让遵义会议再次留下浓墨重彩的一笔；党史学习教育深入开展；市第六次党代会胜利召开，新一届市委班子勇担光荣使命，接过了历史的接力棒。

这一年，多少感动激励着我们的前行脚步：面对突如其来的新冠肺炎疫情，全市人民众志成城、同心抗疫，党员干部闻令而动、迎难而上，医务工作者和广大志愿者白衣为甲、逆行出征，迅速打赢疫情防控“阻击战”，谱写了“英雄城市、英雄人民”的壮丽战歌。

这一年，多少拼搏铸就了我们的逐梦华章：与全国、全省同步全面建成小康社会，实现了第一个百年奋斗目标；地区生产总值突破4000亿元大关，经济增速位居全省第一；城乡居民人均可支配收入不断提高，民生事业长足发展，醉美遵义生机勃勃！

岁月不居，天道酬勤。过去一年取得的成绩，是以习近平同志为核心的党中央舵领航的结果，是习近平新时代中国特色社会主义思想科学指引的结果，是省委、省政府坚强领导的结果，是全市广大党员干部群众团结奋斗的结果。回首一年的心手相牵，各行各业都为遵义发展作出了贡献，每一个平凡的劳动者都是遵义发展的功臣。让我们一起点个赞，为身边温暖的陪伴，也为下个更美的遇见；为一路奋斗的汗水，也为明天更好的期盼。

日月其迈，时盛岁新。在新的一年里，我们将深入学习贯彻党的十九大和十九届历次全会精神，认真贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神，按照省委“一二三四”工作思路，坚持以高质量发展统揽全局，立足资源禀赋、发挥比较优势，加快推动新型工业化、新型城镇化、农业现代化、旅游产业化，奋力闯新路、开新局、抢新机、出新绩。我们将持续巩固拓展脱贫攻坚成果，扎实推动乡村振兴，努力在共同富裕上迈出新步伐。在统筹发展和安全上彰显新担当，努力让遵义人民获得感成色更足、幸福感更可持续、安全感更有保障。

时光如歌，征途如虹。前进的道路必有崎岖，最美的风景总在险峰。行走在追梦逐梦的2022年，有风有雨是常态，风雨无阻是心态，风雨兼程是状态。立足伟大的时代，站在自己的舞台，我们每个人都勇于直面风雨挑战，用奋斗的汗水演绎别样的精彩。只有在春天里憧憬、四季里奋斗，才能在收获中进步、时光里惊艳。让我们心怀梦想、脚踏实地，向阳而生、勇毅笃行，化风雨为彩虹、积小胜为大胜，努力把每个小确幸串成人生稳稳的大幸福。

走遍神州大地，醉美贵州遵义。这片红色的土地，见证过先辈的荣光，也承载着我们的梦想；激荡着奋进的铿锵，也启迪着未来的辉煌。让我们紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，传承红色基因、讲好遵义故事，牢记初心使命、实干笃定前行，为建设红色传承引领地、绿色发展示范区、美丽幸福新遵义而努力奋斗！

市委常委会召开会议

传达学习贯彻《国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》和省委常委会会议精神

本报讯（记者 李培松）1月29日，市委常委会召开会议，传达学习《国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见》（国发〔2022〕2号文件）《中共贵州省委办公厅 贵州省人民政府办公厅印发学习贯彻〈国务院关于支持贵州在新时代西部大开发上闯新路的意见〉的通知》以及1月28日省委常委会会议精神，安排部署我市贯彻落实工作，动员全市上下迅速掀起学习宣传贯彻的热潮，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献更大力量。

市委书记魏树旺主持会议并讲话。市委副书记、市长黄伟，市人大常委会主任何薇，市政协主席汪海波，市委副书记、红花岗区委书记潘大福，市委常委，市政府、市政协有关领导，市法院院长、市检察院检察长参加会议。

会议指出，在习近平总书记视察贵州一周年之际，在开启全面建设社会主义现代化新征程的关键时刻，国务院时隔十年再次出台《意见》，支持贵州在新时代西部大开发上闯新路，是对我省贯彻落实习近平总书记视察贵州重要讲话精神的大力支持，充分体现了以习近平同志为核心的党中央对贵州的高度重视和特别关怀，是贵州发展史上又一具有里程碑意义的重大事件。省委常委会第一时间召开会议传达学习，研究贯彻落实具体意见，为我们树立了榜样、作出了示范。全市上下要充分认识到《意见》出台实施的重大意义，深刻领会、倍加铭记习近平总书记和党中央、国务院的关怀厚爱，把感恩之心转化为维护之力、奋进之志，衷心拥护“两个确立”、忠诚践行“两个维护”，着力在学深悟透上下功夫、在贯彻

落实上出实招、在引领发展上见实效，切实把党中央的亲切关怀、极大支持，转化为建功新时代、奋进新征程、推动高质量发展的强大动力，奋力建设红色传承引领地、绿色发展示范区、美丽幸福新遵义，在全面建设社会主义现代化国家新征程中贡献更大力量。

会议强调，《意见》从全国发展大局出发，结合贵州发展实际，提出了一揽子、全面性支持贵州发展的政策措施，含金量非常足。全市各级各部门要把学习宣传贯彻《意见》作为当前和今后一个时期的重大政治任务、重大发展任务，精心组织、周密实施、主动作为，以等不得的紧迫感、敢担当的责任心、高效率的执行力，推动文件精神在黔北大地落地生根、开花结果。要坚持抓具体、抓深入，紧盯遵义元素抓落实，紧盯比

较优势抢机遇，紧盯战略定位谋发展，全力推动文件精神项目化、实物化、政策化、具体化落实。要把学习《意见》与学习习近平总书记对贵州工作、对遵义工作重要指示精神结合起来，着力在研究政策、理清思路、找准方向上下功夫，扎实做好汇报对接，加大宣传宣讲力度，推动《意见》精神在遵义家喻户晓、深入人心。要建立完善机制，加强组织领导，压紧压实责任，明确时间表、路线图、责任人，积极向上争取政策、项目、资金等支持，切实将各项支持政策转化为推动高质量发展的强大动力，以实干实绩回报党中央、国务院的关怀厚爱。

市人大常委会、市政府秘书长，市委、市政府、市政协有关副秘书长，市直有关部门和单位主要负责同志参加会议。

魏树旺黄伟看望慰问离退休老干部

本报讯（记者 李培松 胡丹）在虎年新春佳节到来之际，1月27日至28日，市委书记魏树旺，市委副书记、市长黄伟看望慰问我市离退休老干部，向他们致以美好的新春祝福。市领导刘承东、徐永琳参加慰问。

魏树旺来到医院看望慰问95岁高龄的离退休老干部谢培庸，关切询问他的身体健康、医疗保障等情况，衷心祝愿他新春快乐、健康长寿、阖家幸福。魏树旺指出，离退休老同志

是党和人民的宝贵财富。遵义经济社会发展取得的成就，是一届接着一届干出来的，饱含着老领导老同志的心血和智慧。全市各级各部门要深入贯彻落实习近平总书记对老干部工作的重要指示精神，在政治上生活上思想上关心照顾老领导老同志，用心用情做好各项服务保障工作，千方百计为老领导老同志办实事、做好事、解难事。希望老领导老同志保重身体，继续发挥政治优势、经验优势，一如

既往地关心支持全市经济社会发展，对市委工作多提宝贵意见，为建设红色传承引领地、绿色发展示范区、美丽幸福新遵义贡献更多智慧和力量。

黄伟先后来到老干部周大新、刘文献家中，与他们深入交谈，关切询问他们的身体状况和生活情况，代表市委、市政府，向他们致以崇高的敬意和新春的问候，感谢他们为遵义经济社会发展作出的重要贡献，叮嘱他们保重身体，祝愿他们心情

愉快、生活幸福。黄伟说，全市经济社会取得长足发展，离不开老同志的鼎力支持和无私奉献。全市各级各部门要用心用情做好老干部工作，真心实意关心关怀关爱老同志，多走访看望、多听意见建议、多办实事好事，切实帮助解决实际困难和问题，让他们尽享幸福晚年。

市政府秘书长曾征，市委有关副秘书长，市老干部局以及汇川区主要负责同志参加慰问。

赤水市一村党支部书记将参加北京冬奥会火炬传递

本报讯（记者 徐飞）“为中国加油！为冬奥加油！”北京2022年冬奥会火炬传递将于2月2日至4日在北京、延庆、张家口三个赛区进行。赤水市两河口镇黎明村党支部书记、村委会主任王廷科将作为火炬手在张家口市参加火炬传递。

日前，北京2022年冬奥会和冬残奥会组织委员会向王廷科发来火炬手确认函。“心情十分激动，第一时间向家人、朋友、同事分享这一喜讯。”王廷科说。

北京冬奥会火炬手共1200名，大部分是扎根生产和工作一线、做出突出贡献的先进模范代表。

王廷科2002年担任黎明村党支部书记以来，积极投身于脱贫攻坚工作一线。2010年至2021年，他先后获全国脱贫攻坚先进个人、贵州省劳动模范、遵义市劳动模范、赤水市脱贫攻坚先进个人、赤水市最美致富村支书等称号。

奔向幸福新生活

——新蒲新区易地扶贫搬迁安置点见闻

“趁着过年返乡人多，我们想办法留些年轻人下来，把藤编产业发展壮大。”新蒲新区新中街道易地扶贫搬迁安置点——松源社区居民苏德义说。

今年58岁的苏德义，原是松源社区永乐镇飞云村村民。搬迁入住松源社区前，一直在家从事传统种植业、养殖业，农闲时也编些背篋、箩筐到镇上卖，以补贴家用。

2021年3月，在贵州财经大学遵义校友会的牵线搭桥下，松源社区引进代加工藤编桌椅、沙发等产品项目。由于有一定藤编基础，苏德义上手很快，如今已是该项目的老师傅之一，带出了20多个徒弟。

“在社区藤编车间上班，按件计领工资，每月有3500元收入，赚钱、照顾家人两不误。”“我们生产的藤编沙发、茶几类产品，由公司统一收购，不用担心销路，目前还出口到了美国等国家。”苏德义言语间，传递着满满的幸福感。

“从外出考察的情况看，藤编项目前景广阔。”松源社区党支部书记、居委会主任敖廷强介绍，下一步，他们准备在培训上多下功夫，和公司签订长期合作协议，以解决更多社区留守劳动力和青壮年劳动力的就业增收问题。

“乐业”就要“斩穷根”，为了让搬迁群众“搬得出、稳得住、快发

展、能致富”，近年来，松源社区党支部按照“因户施策”“因人施策”的原则，针对青壮年劳动力，通过组织就业培训，增强就业竞争力；针对留守劳动力，积极开辟就业新渠道，引进藤编项目进社区，发展“连心果”水果基地等；针对托底困难群体，开发保洁员、调解员等公益性岗位，并通过劳务输出、扶贫车间

等多种安置方式，实现户均稳岗就业1.8人以上。

该社区还积极完善社区配套设施，践行就业、就医、就学、办事、学习、文娱、健身、购物、存取款“九不出院”，让搬迁群众在家门口就能享受最温馨的服务、体验“15分钟生活圈”的轻松便捷。

（记者 查静 实习生 杨晰然）



小启

因春节放假，本报1月31日至2月6日休刊，2月7日恢复出刊。祝广大读者春节快乐！

本报编辑部
2022年1月30日